



王广东： 退伍不褪色 创业书华章

■ 王建中 本报记者 索毅

45岁的王广东身材魁梧,憨厚朴实,给人的印象就是一个勇于担当的西北汉子。王广东1992年走进军营,在部队这座大熔炉里,多次被评为优秀士兵,入党三立三等功。退伍后,虽然被地方政府安排了工作,后来辞职,自主创业,开创了一片新天地,成为退伍兵自主创业的典范。用实际行动谱写了退伍不褪色,创业展风彩的时代乐章。

在部队:他是一个好士兵

少年的王广东一直有一个梦想,长大后成为一名英姿飒爽的军人。1992年,王广东高中毕业后如愿以偿地穿上了绿军装。然而,部队生活并非王广东想象的那样,每天的早操、军事训练让他没有了新鲜感,思想上出现了波动。看到王广东的变化,连队指导员和班长及时做他的思想工作,用身边的事和部队的光荣传统教育他,部队的关爱让王广东懂得了一名军人应如何严格要求自己,真正成为一名合格的军人。思想端正后,王广东开始严格要求自己,军事训练中不怕苦,不喊累,训练成绩很快提高,被连队评为优秀士兵,1993年6月光荣入党。1994年在全师军事大比武中获得了全师第三名的好成绩,被师政治部评为优秀共产党员。由于王广东在部队表现突出,1996年荣立了个人三等功。

部队的生活不仅提升了王广东的思想境界,也铸就了他不怕困难、勇于争先、乐于奉献、敢当军人品格。5年的军旅生涯虽然短暂,但让王广东从一个不谙世事的学生锻炼成为一名合格的军人。

出军营:他用“军魂”铸“商魂”

1997年,王广东告别了军营,脱下军装成为一名退役士兵,回到地方后,虽然被安置了工作,但消闲的工作让他不能安于现状。心中有梦想,就要去奋斗。2000年王广东辞职下岗,开始了自主创业。对于王广东来说,创业不仅需要激情,还要付出一定努力及适应经济大潮的洞察力。一没资金,二没技术。做什么,怎么干?王广东在创业的路上苦苦寻求着。他开始跑市场,搞调研,当时阜阳的城市建设方兴未艾,特别是商品房建设日新月异。通过市场调研,王广东认为,盖楼房要有门窗,有门窗就要用配件。于是他心中有了打算,向亲朋好友借来开发租借了厂房,安装好设备,创办了阜阳市第一家门窗密封条加工厂。

厂是办起来了,第一步需要招工人,招什么人,王广东首先想到了和自己一样的退役军人。因为军人守纪律,执行力强,同时也为政府排忧解难。他想:每个退伍兵都是我的战友,退伍兵的事业就要招退伍兵。于是,王广东的招工广告上第一条就是退伍军人优先。48名退伍军人被招进了厂里,门窗密封条加工厂成了名符其实的“兵工厂”。

2008年,随着国家对环保治理的重视,王广东的厂由于存在污染将面临拆除。对此,王广东没有和政府扯皮,他说:作为一名共产党员,党需要我怎么做我就怎么做,个人利益服从国家利益。”厂被拆后,他又在阜阳商城创办了“阜阳市王广东门窗配件销售有限公司”。靠着诚信和质量,生意越做越红火,客户也越来越多。当笔者问及王广东为何用自己的名字注册时,他回答说:“我之所以把我的名字放在公司的名称里,就是让客户们知道,我是退伍军人,做生意就和部队训练一样,不欺瞒不掺假。”诚哉斯言。这就是退伍军人王广东的军人胸怀。

一分耕耘,一分收获。在总公司生意做大后,王广东又在河南和界首创办了分公司,所用人员还是以退伍兵为主,每年为国家创税利近百万元。

保本色:他用行动践行社会责任

作为一名退伍兵,王广东时刻不忘军人情结,他经常参加一些拥军优属活动。2018年1月,王广东和合肥界西建筑工程有限公司董事长成阳先生发起成立了“阜阳市爱心拥军志愿者协会”,并当选为副会长。王广东和协会的同仁们多次参加慰问老红军、老战士、老党员等活动,并自愿为慰问对象发慰问金、慰问品等。2年来,王广东和阜阳市爱心拥军志愿者协会到社区、乡镇慰问干活百勤活动,受到了当地政府和退役军人事务局领导高度称赞。他说:“我虽然脱下了军装,但我一直是军人,我要让退伍兵这块金字招牌在新时代永远闪光。”

耕耘新动能 收获新成效

——中煤新集二矿返装煤系统升级改造创新创效纪实

“我们矿返煤系统的建立,给煤场煤炭的转运、洗选、均质配煤、发运效率带来了很大变化。而且今年以来,返煤系统给我们也带来了丰厚回报和实惠。”中煤新集二矿选煤厂党支部书记左春胜指着眼前正运行的返装煤系统说道。

2019年元月初,中煤新集二矿按照公司年审度“保安提质创效”工作主题,采取对新装煤系统成本高、消耗大、效率低,以及影响环保等工作短板,真正达到了提升煤炭转运能力、节省转运费用、降低生产成本、提高运输效率和均质配煤的目的。同时,堆煤可以根据煤质情况直接输送配煤,还可

以根据需要装车销售或直接转入主厂房洗选系统。

自新建返装煤系统安全稳定运行以来,中煤新集二矿通过改进煤质管理方法,优化现场生产工艺,盘活了该矿堆煤储存性质,缓解了矿井原煤“看心情、看条件、看市场”的生产和销售压力。合理设置储存煤仓,通过科学应用煤质配比需要,设置两个煤仓和一个堆取料场,整体储煤能力约8000吨。严抓煤质源头管控,通过原煤筛选、重介分选和有压三产品旋流器三套相对独立的选煤设备,可以提高煤质200卡/克-1000卡/克,甚至更高。严格发运过程控制,根据仓库煤量,煤质以及入厂原煤煤质情况,从新建返装煤系统等“四化”建设实施,直接对降低职工劳动强度,改善作业环境,提高矿井效益水平,环保工作达标,提升职工收入及安全生产和队伍建设“双稳定”工作起到了推动性作用。

(赵军磊)

2月16日上午9点16分,随着“3·2、1,启动系统运行开关”的一声令下,新集二矿地面新建返装煤系统正式进入试运行阶段。该返煤系统的建成,将彻底改变原来老装煤系统成本高、消耗大、效率低,以及影响环保等工作短板,真正达到了提升煤炭转运能力、节省转运费用、降低生产成本、提高运输效率和均质配煤的目的。同时,堆煤可以根据煤质情况直接输送配煤,还可

以根据需要装车销售或直接转入主厂房洗选系统。

“记得那段时间,我们都是加班加点,各部门负责人也是跟着班带班在现场,即使到了饭点,盒饭送到了,大家还是恨不得吃口热的,因为大家知道早一天把系统建好就能干起来。”选煤厂厂长李得宝认真地对笔者说道。

中煤新集二矿按照统一工作部署,该返装煤系统的建立,由选煤厂负责组织、协调、指挥、安排工作。该厂全厂全体人员也是不负众望,通过精心组织、合理安排,从厂内各系统调集精兵强将,组织了一支技术过硬、吃苦耐劳、能打胜仗的施工队伍,时刻为矿井助力加油、冲锋陷阵做足准备,因为大家知道,早一天把系统建好就能干起来。”选煤厂厂长李得宝认真地对笔者说道。

中煤新集二矿按照统一工作部署,该返装煤系统的建立,由选煤厂负责组织、协调、指挥、安排工作。该厂全厂全体人员也是不负众望,通过精心组织、合理安排,从厂内各系统调集精兵强将,组织了一支技术过硬、吃苦耐劳、能打胜仗的施工队伍,时刻为矿井助力加油、冲锋陷阵做足准备,因为大家